

Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – Banski Kovačevac

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08

Glavni pretres: 16. jun 2009.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Saslušanje svedoka Petra Škaljca

Svedok se u martu 1992. godine nalazio na terenu u Banskom Kovačevcu. Bio je u odeljenju komandira Đure Krivokuće. Jedne večeri u kuću u koju je odeljenje bilo smešteno došao je optuženi Pane Bulat i jedan njemu nepoznati čovek u civilu, nosio je crnu kožnu jaknu. Optuženi Bulat je razgovarao sa komandrom a zatim je telefonom razgovarao sa susednim odeljenjem Save Malobabića. Komandir Krivokuća i optuženi Bulat su se posvađali a zatim su optuženi i nepoznati čovek, za koga je kasnije čuo da se zove Rade Vranešević, otišli. Pre nego što su izašli iz kuće optuženi Bulat je rekao da niko ne izlazi i da napolju mogu da budu samo stražari. Nakon njihovog odlaska, na stražu su izašli Mile Malobabić i Mile Vučinić. Sat vremena kasnije čula se rafalna paljba. Mile Vučinić je utrčao u kuću i rekao vojnicima da ne izlaze van jer je Pane pobio babe. Rekao je i da mu je Pane tražio pušku, ali da mu je nije hteo dati. Komandir Krivokuća je pozvao komandu, ali mu se niko nije javio. Prokomentarisao je da ne zna o čemu je reč jer se nije dešavalo da se niko ne javi. Ujutru je od stražara iz drugog odeljenja, koje je bilo bliže mestu gde se događaj odigrao, saznao da su babe pobijene. Njih pet, šest su bile hrvatski civili koji nisu izbegli i koji nisu predstavljali pretnju za vojsku, tako da ne zna koji je razlog njihovog ubistva. Nakon ovog događaja civile nije viđao, ali je čuo da se priča da je Grga Mihalić otišao da traži traktor i da zato nije u selu. Nije video da je neko dolazio iz komande povodom ovog događaja. Posle osam dana čuo je da su tela bačena u bunar, koji se nalazio stotinak metara od kuće odeljenja. Čuo je i da je optuženi Bulat kritične večeri bio dosta pijan, ali ne zna ko mu je to rekao.

Optuženog Bulata poznavao je još od pre rata, ali su se znali samo iz viđenja dok optuženog Vraneševića ne poznaje.

Saslušanje svedoka Miloša Pajića

Svedok je u proleće 1992. bio na položaju u Banskom Kovačevcu u odeljenju Save Malobabića. Jedne večeri došli su bezbednjak Pane Bulat i jedan nepoznati muškarac obučen u crnu kožnu jaknu. Optuženi Bulat imao je pištolj, dok za tog drugom muškarca nije siguran da je bio naoružan. Razgovarali su sa komandrom Savom Malobabićem, nakon čega su otišli. U isto vreme izašli su vojnici Mile Vučinić i Marko Mamula. Nakon dva, tri sata čula se rafalna pucnjava. Počelo je da se *šuška* da se nešto desilo bakama koje su ostale u selu. Mile i Marko su se vratili, odmah legli da spavaju i nisu ništa govorili o tome. Nakon dva, tri dana čuli su da su ubijeni civili iz sela, ali ne i ko ih je ubio. Vojska je ćutala, kao da to nikoga ne zanima.

Seća se da je optuženi Bulat jednom dolazio do njegovog odeljenja, video ga je ispred kuće gde su bili smešteni, ali se ne seća da li je to bilo pre ili posle ovog događaja.

Komentar:

Svedočenje je obavljeno putem video-linka iz prostorija Županijskog suda u Rijeci.

Svedok Petar Škaljac je u nesmetanom izlaganju rekao da se ničega ne seća jer je kritične noći spavao. Predsednica Veća predočila mu je njegove izjave koje je dao pred Županijskom sudu u Karlovcu 2000. godine i Županijskom sudu u Sisku 2008. godine, u kojima je detaljno opisao šta se kritične noći dešavalo, nakon čega je svedok rekao da je to istina i da ostaje pri tim izjavama. Na pitanje zbog čega je promenio svoj iskaz, svedok je rekao da nije promenio iskaz već da se sada, nakon 15 godine od događaja, ne seća detalja.

Svedok Miloš Pajić je na početku svedočenja rekao da je kritičnog dana bio na straži i kada se njegova smena završila vratio se kući, i da je o ubistvu starica u selu čuo po povratku. Nakon što mu je predsednica Veća predočila njegove detaljnije izjave koje je dao pred sudovima u Hrvatskoj rekao je da ostaje pri njima.